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N U M I Z M A T I Č K E  I N F O R M A C I J E

ZLATNA KUNA

Prigodni kovani novac 
Na hrvatskom tržištu investicijskog zlata uobičajene su investicijske zlatne kovanice 

koje u različitim prigodama i različitog dizajna izdaje Hrvatska narodna banka, a 
izrađuje ih Hrvatski novčarski zavod. Na tržištu se često nalaze i slične kovanice stranih 
izdavača, poput popularnog austrijskog prigodnog zlatnog novca “bečki filharmoničari” 
ili dukata “Franjo Josip”. Hrvatski novčarski zavod prvi put otkovao je i pustio u prodaju 
investicijsku kovanicu od 1 kune, istovjetnu optjecajnoj kuni, ali otkovanu u zlatu.

O Zlatnoj kuni
Krajem 2020. godine Hrvatska narodna banka je u suradnji s Hrvatskim novčarskim 

zavodom predstavila novu seriju investicijskog zlata s motivom optjecajnog kovanog 
novca: Prigodni kovani novac Zlatna kuna.

Autor idejnoga i likovnog rješenja novog prigodnog kovanog novca je akademski 
kipar Kuzma Kovačić. Naime, likovno rješenje lica i naličja novog zlatnog kovanog 
novca istovjetno je optjecajnom kovanom novcu od jedne kune, godine izdanja 2020. 
(motiv, promjer, debljina). Razlika je u masi te materijalu jer se radi o zlatu, plemenitom 
metalu veće gustoće.

Od uvođenja kune kao službenog sredstva plaćanja u Republici Hrvatskoj, ovo je 
prvi put da se investicijski zlatni novac izrađuje kao otkov optjecajnog kovanog novca 
u zlatu. Slična iskustva imaju Njemačka (1 marka, 2001. godine), Francuska (1 franak, 
od 1958. – 1982. godine te 2000. i 2001. godine). 

Republika Hrvatska 1995. godine izdala je zlatnu kovanicu od 5 kuna s motivom 
500. obljetnice tiskanja  senjskog glagolskog Misala koja je bila istovjetna kovanici od 
5 kuna u optjecaju. Ovdje se ipak radilo o prigodnoj optjecajnoj kovanici od 5 kuna za 
razliku od jedne kune koja je “redovni” optjecajni novac.

U samom postupku kovanja koriste se alati istovjetni alatima za kovanje optjecajnog 
novca te se otkovi izrađuju u kvaliteti minimalno kovničkog sjaja (u kvaliteti izrade 
optjecajnog novca ili višoj). Samo kovanje ipak se odvija na posebnim prešama za izradu 
prigodnog programa s pojedinačno kontroliranim otkovima dok se optjecajni kovani 
novac radi na brzim prešama velikog kapaciteta bez mogućnosti detaljne pojedinačne 
kontrole.
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Fotografija: Branimir Kralj

Opis programa
Zlatnik je nominalne vrijednosti od 1 kune, a izdaje se u količini ne većoj od 2.020 

komada. 
Izrađen je u tehnici kovanja kovnički sjaj. 
Pušten je u prodaju 23. studenoga 2020. godine.
Prigodni kovani novac Zlatna kuna dolazi zapakiran u kuvertu, unutar koje se nalazi 

kapsula sa zlatnikom i pripadajući certifikat.

U nastavku slijedi pregled tehničkih obilježja i izdanih količina:

PRIGODNI KOVANI NOVAC ZLATNA KUNA

NOMINALA MASA (g) PROMJER 
(mm) ČISTOĆA/1000

UKUPNA 
KOLIČINA 

(kom.)

1 KUNA 10,95 22,5 999,9 ne više od 2.020

 
Fotografija: Branimir Kralj
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Prodaja Zlatne kune
Prodaju prigodnog zlatnog kovanog novca Zlatna kuna obavlja Hrvatski novčarski 

zavod, isključivo putem internetske trgovine www.zlatna-kuna.hnz.hr.
Obzirom da Zlatna kuna pripada kategoriji investicijskog zlatnog novca, tržišna 

cijena investicijske zlatne kovanice kontinuirano prati cijenu zlata te se mijenja svakih 
nekoliko minuta. Tako je na dan izdavanja i puštanja u prodaju, 23. studenog 2020. 
godine, u trenutku objave prodajna cijena bila 4.568,11 kuna, a sljedećih nekoliko 
tjedana kretala se u rasponu od 4.500 kn do 4.900 kn. 

Osim što ova zlatna kovanica odgovara zakonskim obilježjima investicijskog zlatnog 
novca, nominala od 1 kune objavljena je i u Službenom listu Europske unije na popisu 
zlatnih kovanica koje udovoljavaju kriterijima investicijskog zlatnog novca, što znači da 
je izuzeta od obračunavanja poreza na dodanu vrijednost. Tržište je prepoznalo potencijal 
prigodnog kovanog novca Zlatna kuna te je već u prvih nekoliko tjedana rasprodano 
više od polovice ukupnog izdanja.

Ovo je prvi puta da se neki investicijski zlatnik koji je izdala Hrvatska narodna 
banka prodaje na ovakav način, sa stalno promjenjivom cijenom. 

Želja je bila ponuditi tržištu zlatnik poznatog i atraktivnog motiva, s transparentnom 
cijenom i potencijalom za investiciju i kolekcionarstvo.

 Ela Genc, brend menadžerica
 Hrvatski novčarski zavod d.o.o.
 prodaja@hnz.hr

SUMMARY

THE GOLD KUNA
Commemorative coin

Investment gold coins issued by the Croatian National Bank, featuring various 
designs and commemorating special occasions, are sold in the investment gold market 
in Croatia. 

The coins are minted by the Croatian Monetary Institute. Besides those, the market 
trades foreign mints’ coins, such as the austrian Vienna Philharmonic or the ducat of 
Francis Joseph I.

The Croatian Monetary Instute has minted and is selling, for the first time, the 1 
kuna investment gold coin, identical to the circulation coin of 1 kuna, but minted in gold.
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Glavna godišnja skupština HND-a 22. 12. 2019. (Galerija Klovićevi dvori)

Glavna godišnja skupština HND-a 22. 12. 2019. (Galerija Klovićevi dvori)


